
 Depreciation الاندثار 

 يحدث اندثار الاليات بسبب اس��تعمالها م��ع ال��وقت . ويمث��ل الان��دثار هبوط��ا في القيم��ة
bookالمالية للالية وال��تي تس��مى القيم��ة الدفتري��ة    valueبحيث ي��زداد الهب��وط م��ع  

solvage  هو ما يسمى   nالوقت . فاذا كان سعر الالية بعد مرور عدد من السنوات  
value   فان الاندثار الكلي  D يمث��ل الف��رق بين القيم��ة الدفتري��ة عن��د امتلاك الالي��ة P

S   اي solvageوقيمة ال 

 D   =    P – S 

 سنوات بقيم��ة  $8  وتباع بعد مرور 10000مثلا  اذا كانت كلفة الية عند امتلاكها $
   فان الاندثار الكلي :  2000

D   =    P – S  = 10000 – 2000  = $8000

 Annual depreciation الاندثار السنوي  

ويقصد به حصة كل سنة من الاندثار الكلي . وهناك عدة طرق لتخمين الاندثار السنوي
كما يلي : 

   طريقة الخط المستقيمstraight line method ( SL )   

هنا تك�ون حص�ص الان�دثار الس�نوية متس�اوية اي انن�ا نف�رض ان الان�دثار يح�دث
  هي :Dmبمعدل ثابت وباتالي فان حصة كل سنة من الندثار 

Dm    =P – S
n 

i-1  هي قيمته��ا عن الس��نة الس��ابقة  iولذلك تكون القيمة الدفترية للالية عند الس��نة 
  اي : iمطروحا منها اندثار السنة الحالية 

BV i   = BV i−1(  - Dm¿i

  =  Dm( Dm¿iوبما ان الاندثار السنوي ثابت فناخذ دائما هنا :  

 ولذلك يكون : 
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BV i   = BV i−1  - Dm

1مثال – 
useful وعمره�ا المفي�د  10000الية متوفرة بس�عر  $  life س�نوات5  ح�والي 

 فاذا اس��تعملنا طريق��ة الخ��ط المس��تقيم للان��دثار كم2000يمكن بعدا بيعها بسعر  $
ستكون قيمتها الدفترية نهاية السنة الرابعة ؟ 

...............................

Dm    =P – S
n =  10000– 2000

5 =  $1600

BV i   = BV i−1  - Dm

So : 
BV 1   = 10000  - 1600  =   $8400

BV 2   = 8400  - 1600  =   $6800

BV 3   = 6800  - 1600  =   $5200

BV 4   = 5200  - 1600  =   $3600

BV 5   = 3600  - 1600  =   $2000

  S لاحظ انه نهاية السنة الخامسة يجب ان تكون القيمة هي نفسها 

3600$ سنوات هي  4اذن قيمة الالية بعد 

  مع السنوات هو خط مستقيم تمثله المعادلة : BVلاحظ ايضا ان المخطط الناتج للقيمة 
BV i   = BV i−1  - Dm

وهي تناظر المعادلة المالوفة للخط المستقيم كما يلي : 

y  = mx + b 
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    هو ميل الخط المستقيم وهو هناm  و x  هو  القيمة الدفترية عند كل زمن  yحيث 
ثابت وسالب )لانه يمثل الاندثار ( ومقداره : 

m -   =   P−S
n

   P  ولذلك فهو القيمة الاولى اي  y   فهو مقطع المستقيم على محور b اما 

فاذا عوضنا هذه القيم بالمعادلة نحصل على : 

y  = - P−S
n x + P   =  -  Dm x + P 

y  =  P  -  Dm x  

وهكذا يكون نهاية السنة  الرابعة في المثال :

y  =  10000  -  1600 ( 4)  =  $3600 

  مع الزمن   لهذا المثال :BV( يوضح مخطط القيمة  1والشكل )

  مع الزمن بطريقة الخط المستقيمBV( مخطط القيمة  1 الشكل )

   طريقة  موازنة الانخفاضDeclining balance method  
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هنا تكون حصص الاندثار السنوية غيرمتس��اوية حيث انه��ا تك��ون في الس��نوات الاولى

اكبرمما هي في السنوات اللاحقة اي انه هناك تعجيل للانخفاض لكن��ه تعجي��ل مت��وازن

  . Sبحيث ان القيمة نهاية السنة الاخيرة يجب ان لا تكون اقل من قيمة البيع 

ان عملي��ة الانخف��اض بمع��دل غ��ير ث��ابت تتطلب وج��ود معام��ل ث��ابت بحيث يع��بر عن

التوازن المطلوب وهذا المعامل يختلف حسب تقدير الاندثار المتغير سنويا وهناك ع��دة

 كما يلي depreciation rate  ( R )معاملات تحت مسمى واحد هو معدل الاندثار 

.……1.25 declining balance ( 1.25 DB )    R    =  1.25
n  

.……1.5 declining balance ( 1.5 DB )    R    =  1.5
n  

.……1.75 declining balance ( 1.75 DB )    R    =  1.75
n  

.……2 declining balance ( 2 DB )    R    =  2
n  

  Double declining balanceوتسمى الطريقة الاخيرة 

  ثابت Rويكون الاندثار السنوي :  لاحظ ان 

¿¿  =  BV i−1 ×  R

والقيمة الدفترية السنوية : 
BV i   =  BV i−1  -  ¿¿

2مثال – 
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useful وعمره�ا المفي�د  10000الية متوفرة بس�عر  $  life س�نوات5  ح�والي 

 ف��اذا اس��تعملنا طريق��ة موازن��ة الانح��دار بمع��دل1650يمكن بعدها بيعها بسعر  $

  كم ستكون قيمتها الدفترية نهاية السنة الرابعة ؟ وكم ستكون قيمتها النهائية؟1.5

...............................

نعمل الحل على شكل جدول :

R = 1. 5   so :   1.5 / n   = 1.5 / 5 = 0.3

BVDmYear
10000------0
700010000  ×0.3 = 30001
49007000  ×0.3 = 21002
34304900  ×0.3 = 14703
24013430  ×0.3 = 10294

1680.72401  ×0.3 = 720.35

  ل�ذلك يعت�بر1650 هي اك�بر من قيم�ة ال�بيع 1680.7لاحظ ان القيم�ة الاخ�يرة 
نموذج الاندثار مقبولا .

Sالان ل��و اردن��ا للان��دثار ان يتم بحيث تص��ل قيم��ة نهاي��ة الم��دة الى قيم��ة ال��بيع  
بالضبط فان هذا النموذج يف�رض ان الان��دثار يتم بش��كل لحظي ) آني( وهن��ا يك��ون

 الم�دة وهيx ث�ابت الانحلال و  k حيث  e−kxلدينا رياضيا نموذج انحلال بواس�طة 
 س��نة مثلا وهك��ذا يك��ون المب��دا الع��ام3.55ليس��ت متقطع��ة ب��ل يمكن ان تك��ون 

للانحلال هنا وهو ان معدل تغير القيمة مع الزمن يتناسب م��ع مق��دار القيم��ة نفس��ها
  هي القيمة الدفترية ( y  : (  لاحظ ان kوثابت التناسب هو –

dy
dx-  =  k y

So :      dyy   =  -k
By integration :       ln y = -k x + c1

y  =  e−k x+c1 =  C e−k x
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x = 0  ,  y = y0

 هو القيمة الدفترية بالبداية . لذلك يكون :y0 حيث 

 y = y0 e−k x

وبالعودة للمثال اعلاه يكون :
y0 = 10000

  :1680.7لو اردنا ان تكون اخر قيمة هي  

x = 5  ,  y = 1680.7

1680.7 = 10000 e−k (5 )

So :  k = 0.3567  or   1.78
5

  بالطريقة المتقطعة السابقة .R = 1.5 بالمقارنة مع    

وتكون الدفعات السنوية والقيم الدفترية كما يلي :  بالتعويض في المعادلة 

y = 10000 e−0.3567 x

DmBVYear
----100000

300070001
210049002
147034303
102924014
720.51680.55

وهي نفس القيم في الجدول السابق .

 بالضبط وهي قيمة البيع في نص المثال :S =  1650الان لو اردنا ان نصل الى  

y = y0 e−k x

x = 5  ,  y = 1650
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1650 = 10000 e−k (5 )

So :  k = 0.3604  or   1.80
5

  بالطريقة المتقطعة السابقة .R = 1.5 بالمقارنة مع    

وتكون الدفعات السنوية والقيم الدفترية كما يلي :  بالتعويض في المعادلة 

DmBVYear
----100000

302669741
211048642
147233923
102623664
71616505

  DB  مع الزمن بطريقة VB( يوضح انحدار 2الشكل )

1 2 3 4 5 6
0

0002

0004

0006

0008

00001

00021

DB  مع الزمن بطريقة VB( انحدار 2الشكل)

 ( طريقة مجموع ارقام السنةSYD ) sum of the year digits 

الفكرة هنا ايضا انحدار القيمة الدفترية مع الزمن بحيث يتماشى الانحدار مع جعل��ه
كب��يرا في الس��نوات الاولى ويص��غر كلم��ا تق��دم ال��زمن . الفك��رة هي اخ��ذ مع��دل

الانحدار كنسبة بين عدد السنوات المتبقية والعدد الكلي للسنوات اي :

Sum of digits = 1+2+3+4+…..+ n = M
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For 1st  year   :  rate  =  n
M

For 2nd  year   :  rate  =  n−1M  …and so 
ويكون الاندثار كحصة سنوية :

D = Rate × Dt
 هو الادثار الكلي Dt حيث 

3مثال – 
useful وعمره�ا المفي�د  12000الية متوفرة بس�عر  $  life س�نوات4  ح�والي 

    كم ستكون قيمته��اSYD فاذا استعملنا طريقة  2000يمكن بعدها بيعها بسعر  $

الدفترية نهاية كل سنة ؟ 

...............................

الجدول التالي يعطي القيم المطلوبة ) الحل ( :
Dt = 12000 – 2000 =  $10000

Sum of digits = 1+2+3+4 =10

So : rate  =   number of year / 10

BVDRateYear
1200010000----0
800040004/101
500030003/102
300020002/103
200010001/104
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  SYD  بطريقة  VB( يمثل انحدار  3 والشكل )

0 5.0 1 5.1 2 5.2 3 5.3 4 5.4
0

0002

0004

0006

0008

00001

00021

00041

SYD  مع الزمن بطريقة VB( انحدار 3الشكل)

 تعتمدان على فك��رة تغي��ير مي��ل المم��اس الاولSYD  و DB ملاحظة : الطريقتان 
اي : الاندثار الكلي / ال��زمن الكلي وع��دم ابقائ��ه ثابت��ا والف��رق بينهم��ا وبين طريق��ة
الخط المستقيم ان هذا الميل ثابت فيها . اما الفرق بين بعضهما البعض ف�ان طريق��ة

DB  تغير الميل بشكل مستمر )انيا( بينما طريقة  SYDتغيره بشكل متقطع اي كل 
. وحدة زمنية كاملة 
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